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FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LÁPTULAJDONOS

THAN GYULA.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főtér, Lampreoht-palota, földszint 

az udvarban.

Dolgoznak a házszabály- 
revízión.

„Nagyon sürgős
Barabásnak“.

„Huszonnégy órán belül.“

A házszabályrevizió, a mely 
mindeddig csak kisórtetként lebe­
gett a parlament folyosóin, ma 
már testet öltött. A Ház délelőtti 
ülésén Rakovszky István több 
függetlenségi, alkotmány párti és 
néppárti képviselőt gyűjtött maga 
köré és a házszabálylyal kezében 
magyarázta, hogy a legfőbb ideje 
volna már annak, hogy a nem­
zetiségiek obstrukciója ellen tegye­
nek valamit. 0 a házszabályok szi­
gorítását is kívánatosnak tartaná.

Nehány perccel utóbb Barabás 
Béla azt indítványozta a folyosón, 
bogy a képviselőket, pártállásra 
való tekintet nélkül, közös értekez­
letre hívják össze. A közös érte­
kezlet eszméjét azonnal meg is 
valósították. A Ház egyik termé-

keiL huszonöt—harminc képviselő 
gyűlt össze, köztük a koalíció 
valamennyi pártjának tagjai, a kor­
mány részéről Wekerle és Apponyi 
jelentek meg, az elnökséget pedig 
Rakovszky István képviselte. Az 
értekezlet egészen bizalmas volt és 
az összes ajtókat gondosan el- 
reteszeltók.

A szót Barabás vitte, aki szó­
noklatában hangsúlyozta, hogy 
nem lehet ^ tovább tétlenül nézni 
a nemzetiségek és a korvátok 
garázdálkodását. Polónyi kijelen­
tette, hogy nem lehet addig a hor- 
vátok ellen eljárni, amig nem tud­
juk, van-e a kormánynak pro- 
grammja a horvátokkal szemben. 
Ha látjuk, hogy van s ha lát.uk, 
hogy milyen az, akkor határoz­
hatunk a követendő eljárásról.

Wekerle erre azt felelte, hogy 
a kormánynak igenis van horvát 
programmja, de speciálisan az 
obstrukció kérdésében követendő el­
járással nincs még tisztában, mert 
erről nem lehetett alkalma tanács­
kozni sem. De azt hiszi, hogy a 
legrövidebb időn belül tanácsko­
zásra ül össze a kormány és meg­

szabja a maga útirányát. Barabás 
Béla azt mondja, "hogy ennek 
huszonnégy órán belül kell meg­
történnie. az értekezlet többi tagja 
is-igy vélekedett.

Délután fél öt órakor Kossuth 
Ferenc lakásán minisztertanács 
volt s erre meghívták Justh Gyula 
képviselőházi elnököt is. Bizonyos 
azonban az, hogy a miniszterek 
megteszik az első lépést arra, hogy 
az utolsó alkotmány védő biztosí­
tékunkat, a házszabályt, ügyes 
kézzel megnyirbálhassák. Nem a 
horvátok, hanem — a kiegyezés 

I miatt.

politikai masa.
A G sohwind-gy ár és Polónyi. —

Szmreosáayi György képviselő interpellációt 
jegyzett be a pénzügyminiszterhez a 
Gschwindt-gyár kitelepítése és Polónyi Gé­
zának szereplése dolgában.

Bizottsági ülések. A képviselőház 
közlekedési bizottsága ma, pénteken, a 
déli szünetkor üJést tart, amelynek tárgya 
az 1851. évi vasúti üzietrendtarláe hatályá­
nak fenntartásáról, valamint a mustra- ó.s 
mintaoltalom ideiglenes szabályozásáról sz'. 11 

kereskedelmi miniszteri jelentések. — A

Világhírű,, BORSALINO“ KALAPOK FEKETÉNÉL.
Megcsalták egymást.

— Családi kép. —
Bogyai Bálintné asszony — a szliácsi 

évad legszebb asszonya — mikor a távirat­
hordó az ajtón kopogott, még ágyban 
feküdt.

Felugrott duzzadó, hímzett párnái kö­
zül, magára dobott egy nyers selyem háló- 
kontöst; kinyitja az ajtót, átveszi a táviratot 
B reszketve olvassa:

„Nagyságos ur éjszaka távol“.
Tudtam, tudtam, hogy engem ez ember 

megcsal 1 Azért küldött fürdőbe. Alig egy 
hete, hogy itt vagyok s már is megcsalt. De 
ilyenek a férjek 1

Most kilenc óra. Háromnegyed tízkor 
indul a vonat, éppen elég idő reggelizni . . .

Felöltözött, megreggelizett, a női kupéba 
vetette magát, harmadik csengetés, egy tütty 
6 a vonat tovarobogott.

Egy óra múlva Bogyai Bálintné ajtaján 
egy csinos, elegáns ur kopogtat.

Semmi válasz.
Újra kopogtat.
Egy hang sem.
Dörömböl, az ajtó csak nem nyílik 1
— Még aludnék ? Hiszen nincs oly

I erős álma 1 Vagy talán . . .
Újra megzörrenti a kilincset.
— Én vagyok, édes lelkem: a férjed 1

Nyisd ki drága Milcsikém I Hát nem ismersz 
meg hangomon ? A te Bálintod vagyok I

S a fói fi neki vadulva a sikertelenség 
miatt, ki akarta emelni az egész ajtót, a 
mikor a szobaleány közeledik.

— Kit méltóztatik keresni ?
— Bogyai Bálintnét.
— Már nincs itthon.
— Akkor megvárom. — S a jó férj 

bejárt minden fürdőt, minden sétányt, min­
den vendéglőt, majdnem minden zugot, bo­
koraljat, relytekhelyet s a feleségének hült 
nyomát se lelte, de senki nem is tud róla 
hirt mondani.

Este Jett. Ott várta őt szobája előtt — 
nem jött. Öreg este borult a iürdőre, el­
csendesült a zaj, elnémult a zene, üres 
minden sétány s a íeleség csak nem jött 
haza I

— így bi/zók az ember az asszonyok­
ban — dünnyögött Bálint ur —- s lefeküdt 
a szobájában.

Éjiéikor megint kopogtatott, hajnalkor 
újra dörömbölt, a feleség csak nem ke­
rült meg 1

-- így bízzék az ember az asszonyok­
ban ! Szent Isten, mily botrány. Egész éjjel 
nem volt otthon 1 Milyen világra szóló 
botrány 1

Mire a szép Bogyainé hazaért az ő 
falusi otthonába, már szintén este lett. A 
mint a szobaleányt megpillantotta, harago­
sén rivalt reá :

— Itthon volt már a férjem ?
— Nem bizony! Tegnap este óta nem 

is láttam őt I
8 az asszonyka lázas türelmetlenséggel 

várta haza férjét. Minden percben idegesen 
nyúlt az óra után.

— Szent Krisztusom, már éjfél s még 
sincs itthon. Megcsalt, világos, mint a nap 
lám, ilyenek a férjek I

8 reggelig be sem hunyta a szemét.
Várt egész nap férjére, de az csak nem 

Jött; s amikor este se jött haza, a szép 
asszony elhatározta, hogy visszautazik 
bzliácsrn, összecsomagol és jön végleg haza ! 
Férje megcsalta, elválnak.

Esti kilenc órakor ült vasútra és egy 
órakor szállott ki egy mellékállomáson, 
ahol a másik vonatot reggeli 8 óráig kell 
bevárni a amikor a váróterembe lépett, 
majd csak hogy banyai nem dőlt, de

Fráter re tás könyve éppen most 18 
jelent meg, I i 
ára 2 kor.I * * * S * * * * * 11

ti»« Kapható: __
CSÁTHY FERENCZNÉL,

Debrecen legrégibb és legnagyobb zenemű kereskedésében.
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képviselőház zárszámadás vizsgáló bizottsága 
e hó 12-ert, kedden délután üt órakor ülést 
tart. Tárgy: uz lUUü. évi áll utó kezeié#, 
Vagy on-leí tár.

ORSZÁGGYÜLÉ&
A képviselőhöz illáso.

Jusfh Gyula még mindig beteg és így 
még mindig az oloinökük vezetik a Iláz 
tanácskozásait. Mn Návny Lajos iil az 
elnöki székben, ami föltétlenül megnyugvás. 
Kevesebb a botrány és csendesebb lesz a 
horvát obstrukció.

Az ülés tiz órakor kezdődött. Az elnök 
bemutatta a miniszterelnök átiratát, mely 
szerint a kabinetiroda a király köszönetéről 
értesítette, a felgyógyulása alkalmából hozzá- 
iritézeit feliratért. Referált arról, hogy 
Drobobeczky Gyula horvát képviselő lemon- 
doit a pénzűsyi bizottságban viselt tagsá­
gáról. (Felkiáltások: Újra megválasztjuk!

Ferenozy Géza előadó az igazságügyi 
bizottság jelentését terjeszti be az erdélyi 
birtokrendezésről és tagosításról szóló módo­
sító törvényjavaslat tárgyalásáról.

Somogyi Aladár előadó beterjeszti a 
naplóbiraJó bizottság ügyrendjét.

Adamovich István jelenti, hogy a 
keszthelyi járásbíróság megsértette Rakovszky 
István mentelmi jogát, mivel a perlaki 
kaszinó által Itakovszky ellen indított rá- 
galmazási perben a képvisolőbáz megkérde­
zése nélkül nyomozást indított.

Aa indemnitás.
flupilo Ferenc: Személyes megtámad- 

tatás címén szóiul fel. Visontai tegnap őt 
osztrák bérencnek és olasz epionnak ne­
vezte. Kijelenti, hogy kora ifjúságától kezdve 
küzdött az osztrák zsarnokság ellen és 
politikai pályáját a magyar-horvát barát­
ságért való őszinte őrzéssel kezdte meg. 
Jellemzi, hogy annak idején horvátországi 
ellenségei magyar bérencnek mondták. A 
rágalmakra kacagással fölei. <3 legutóbb 
nem osztrák képviselőkkel, hanem dulinát 
képviselőkkel tárgyúit, akiknek itt lenne 
helyük a magyar parlamentben. Visontai 
nevetséges rágalmait visszautasítja. (Taps a 
horvátoknál.)

Bauer Antal horvát képviselő magya­
rul kezdi beszédét. , Rizalmatlunsággal vau 
u kormány iránt, összehasonlítja a mos­
tani küzdelmet az 1825—48 közt Magyar- 
ország és Horvátország köz lefolyt harccal.

I Magyarország most is erőszakosan magya- 
; rositaui akar, de ennek a törekvésnek mi 

ellent fogunk állni. Magyarországot Horvát­
országgal nem államegysóg, hanem csak 
közösség fűzi össze. Addig nem lesz béke, 
ami« a magyarok bo nem látják, hogy 
Horvátország nem tartomány, hanem társ­
ország. A javaslatot nem fogadja el.

Grahováo Mirkó horvátul beszól. Tör­
ténelmi roíloksziókkal kezdi s rátér a horvát 
gyorsírók ügyére. A javaslatot hosszú és 
unalmas fejtegetés után ő som fogadj« el.

Ezután Novoszol Mátyás (horvát) tá­
madja a Wekorle-kormányt, amely szerinte 
u becsületes szót nem érdemli meg. Erre az 
elnök megvonta tőle a szót. Pinterits An­
tal, Hörlitz Kratoszlúv után Lorkovies Iván­
tól vonta meg a szót az elnök. Lukinics 
Ódon tái'ca és becsület nélküli miniszternek 
nevezte Jozipovickot, ami a 48 as pártot 
mód nélkül felizgatta. Az elnök rendreutasi- 
totta és kijelentette, hogy újabb sértés 
esetén ügyét a mentelmi bizottság elé uta­
sítja, mivel pedig a kormány közbecsiilésben I 
álló tagját sértette meg, javasolja a Háznak j 
a jegyzőkönyvi megrovást, a mit a Ház el 1 
is határozott. Erre Lorkovies a Láztzabályok- 

j hoz akart szólni, de az elnök nem engedte,
, mert nem tűrheti, hogy olyan nyelven bí­

rálják eljárását, a melyet nem ért. Banjanin 
j Lukacs, Illics Gedeon és Vinkovics Bozsó 

iolszólulásai után az ülés három óra után 
I véget őrt.

-jStiisa

Az a kormánynak is az álláspontja 
horry okvetlenül meg kell törni £ 
horvát obstrukciot. Már a remédiu- 
mot is megtalálta s ez olyan ter­
mészetű, hogy semmiféle hazafias 
parttal szemben som most, sem a, 
jövőben nem élhetni vele, csak ép­
pen a horyútokkal szemben. A kor­
mány a tervvel délután miniszter­
tanácsban foglalkozik.

Az értekezlet, mely szerb egy 
házi ügyekkel is foglalkozott, azzal 
az impresszióval oszlott szét, ho»y 
a mai tanácskozás tisztán forma­
ság volt és a kormány a legkisebb 
részletekig tisztában van azzal, amit 
csinálni akar. A kérdéssel délután 
a Ház elnökei is foglalkoznak 
Justh Gyula lakásán tartandó kon­
ferenciájukon.

Horvátok a kormány ellen!
Minden Javaslatnak neki 

mennek.
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A függetlenségi párt és a 
házszabályra vízió.

Értekezlet a Házban.

volt a — férje s el­ak korra már ott 
fogta őt I

— Hát te mit csinálsz Itt fórjeoském ? 
—■ Hát te mit csinálsz itt ielesó-

gecském ?
— Én otthonról jövök 1 
— Én meg 8z iácsról 1

, ~ Mt csináltál te Szliáoson, Bá­
lintom ? '

— Meg akartalak látogatni, meg akar­
talak epm ; e ez ugyancsak szép meglene- 
tós volt; nem leltelek meg, nem voltál oit-

éjft, il,lilí ez egy asszonynak ?Megcsaltál, elvn'unk I
~ MegosaUulakf Elválunk? De előbb 

senmohmk I tegnapelőtt éjszaka hol töltötte 
el férj uram az időt? Szerencsére a szoba- 
leányom -úgy Őrizte önt, mint egy cerberusz!

el°f ° *“ m4r ««tó
— Igazán? Én hozzám? Nos, én meg 

hogy otthon nem voltál, táviratot kaptam s 
tüstént utaztam haza. ^ 8
lír. borulva! l0l°a<Síí ,61.
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Akárki.

ügy látszik, hogy Visontai 
Soma tegnapi beszéde, melyben 
Rakovszky Istvántól kért sürgős 
és szigorú eljárást a horvát cb- 
strukció ellen, csakugyan a kor­
mány terveinek előhírnöke. Tegnap 
délelőtt már folytatód tt a dolog. 
Déli fel tizenkét órakor egyszerre 

I megüresedett az ülésterem, a füg- 
I gellensógi padokon egyetlen egy 
ember sem maradt, a többi pártok 
tagjai is — négy-öt ember kivételé­
vel — átvonultak a jegyzői szo­
bába, ahová azzal hívták őket, 
hogy Barabás Béla kíván velük 
valamit megbeszélni. A kormány 
tagjai közül VVekerle és Apponyi 
Albert gr. voltak a konferencián.

Barabás Béla volt az első szó­
nok. Elmondta, milyen nemzeti 
csapás a horvát obstrukció és azért 
hívta össze képviselőtárssit, hogy 
megbeszélje velük, mit lehet ez 
ellen csinálni.. Valamit okvetlenül 
tenni kell s kéri a kormány tagjait 
tegyenek is.

Rakovszky István mindenkép­
pen helyesli azt, amit Barabás mon­
dott. De tudja azt is, hogy módot 
találni itt igen nehéz.

Farknsbázy Zsigmond: Óva int 
a törvénytelenségtől.

Polonyi Géza : Hasonló értelem­
ben beszél.

, Wekerle Sándor: A kormány 
régóta , foglalkozik ezzel a kérdés­
sel,, már szeptemberben hosszabb 
tanácskozásoknak volt oz a tárgya.

Hol tölthetjük' kellemest in Időnket? T9WI

Széchényi kavehaz és szállodában

A harci kedv nincsen csillapodóban. 
A magyarok is, a horvátok is lázasan ké­
szülődnek.

— Valóban tenni kell! — ebbe fog­
lalható össze a magyar képviselők véleke­
dése — mert így tovább nem maradhat.

Viszont a horvátok szóvivője: Supiló 
Ferenc ezt, a fenyegetést portálja:

—• Mi nem bánjuk, akár mit csinál a 
kormány. Közeledésről alig lehet most szó. 
Éppen tegnap tartottunk értekezletet, ame­
lyen a horvát főrendek is részt vettek. Ezen 
az értekezleten megállapítottuk, hogy We- 
kér le annyira elrontotta a dolgot, hogy 
nincs kilátás megállapodásra. Mi a szó 
szoros értelmében vett obstrukciot nem fo­
gunk rendezni. Hanem bármilyen javasla­
tot is terjesszen be ez a kormány, kés­
hegyig megyünk ellene. Ahány szónokunk 
van, mind log beszélni. Elhúzunk minden 
vitát, ameddig lehet és ahogyan lehet.

-—Nem lenne-e lehetséges a kibont«-
KOZBS r

De igen. Mentse föl a kormány 
Rakodczay bánt és hívja össze a horvát 
országgyűlést.

No, ezt aligha fogja a kormánv 
megcselekedni.

Supilo erre a vállát vonogatta.
8 folyik tovább a horvát obstrukció.
A horvátok azt hiszik, hogy az egész 

világ már az övék. Odáig mennek, hogy a 
szonokok neveit is horvátul jegyeztetik 
föl a jegyzővel.

fa zf. rej. egyháztanács 
ülése.

A kultúrpalota ügye.
A presbitérium segélyei

Tegnap délután a debreceni ev. ref. 
egyház presbitériuma az egyház tanácster­
mében gyűlést tartott. A gyűlésen a beteg 
Simon Ily Imre egyházi főgondnokot mint 
elnököt Veosey Imre főjegyző helyettesítette. 
Jegyző Dicsőfi József lelkész, előadó pedig

(Petoíitór) Minden este zenoestély. Figyelmes és 
pontos kiszolgálás, — ulcsó szobaárak (50 krtol 
feljebb. Egész éjjel «««... 
nyitva. Tisztelettel BEIK JAKAB.
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Somogyi Pál volt. A gyűlés lefolyásáról 
részletes tudósitáfiunk a következő:

Pontban 3 órakor nyitotta meg Vocsey 
Imre az ülést, s a megjelentek üdvözlése 
után a folyó év október 13-án tartott pres­
biteri ülés jegyzőkönyvének hitelesítését tu­
domásul vették. Dr. Sz. Szabó József pres­
biter haláláról részvéttel emlékeznek rae" s 
emlékét jegyzőkönyvileg megörökítik. Az 
egyházkerület f. év november 20-án tartandó 
közgyűlésinek tudomásul votele után a Ma­
gyar Protestáns Irodalmi Társaság kiadvá­
nyainak : a Koszorú füzeteknek és a Házi 
kincstár köteteinek terjesztései a trvülóa a 
lelkészi karra bízza.

Debrecen sz. kir. város törvényható­
sági bizottsága megkeresésben kérte a ref 
egyház Egyhaztéri telkeinek átengedését á 
kultúrpalota helyéül. A gyűlés az átenge­
dést elvileg kimondotta, de érdemleges ha­
tározatot ebben az ügyben nem hozhatott 
mivel még nincs megállapítva, hogy a lél 
tesitendő uj főgimnázium mennyi helyet fo» 
elfoglalni; hanem egy négytagú bizottságot 
küldött ki, melynek tagjai Vecsey Imre, Már­
ton Imre, Juhász Ignác és Pénzes Sándor 
lettek. Elvárja ezen bizottság jelentését a 
jövő presbiteri gyűlésig.

Örömmel engedett át a gyűlés a felsőbb 
leányiskola ondodi földjéből elemi iskolai 
célra 1600 négyszögöl területet a tanács 
megkeresésére.

Nagy vita keletkezett a tanács azon 
átiratára melyben az ispotályi szegényház- 
ban elhelyezett víznyomó gázmotornak az 
uj lskola épületébe leendő áthelyezését kéri. 
Ezen áthelyezés körűi belől 2007 koronába 
kerülne s azért volna szükséges, mivel a 
szegényház 1 és fél méterrel lejebb fekszik 
az uj iskola épületénél és Így a motor egy 
fé! év a att teljesen tönkremegy, mivel a 
Víz felfele való nyomásával a motor nagvon 
megvan erőltetve. Előadó az áthelyezéshez 

^hozzájárul azon feltétellel, ha a költséget a 
ivaros viseli. Márton Imre az áthelyezést

tartja helyesnek, mivel ez a vezeték 
elkészültével teljesen feleslegessé válik. A 
gyűlés az előadó javaslatát fogadja el.

Id. Balogh István és neje a Téglás- 
kertben egy uj iskolaépítésére alkalmas telek 
megvételét ajánlják. Szele György nem látja 
szükségesnek az uj iskolaépítését.. A gyűlés 
a telek megvételét elfogadja s a telket gyü- 
mölcsözteti, s ennek a jövedelméből építi 
majd fel az uj iskolát. ^

Az egyházi tisztviselőknek azon kér­
vényét, melyben a hivatalos óráknak 8—1-i-r 
leenoő megtartását kérik, a gyűlés nem 
tartotta ellogadhatónak. A gyűlés Háló Sán­
dor tanítónak 500 korona kölcsönt szavazott
h6/’- .??y Lá6Z,,ö.nak PC(% egy havi sza­
badságidőt engedélyezett.

A debreceni Akad. Athléta Club torna­
szereinek gyarapítására 300 kor. segélyt 
kert. A gyűlés egyszersmindenkorra 150 
koronát megszavazott. A gyűlésen Liptai 
Joz>e. felszólalt, bogy a reformációi emlék­
ünnepély Istentisztelete a jövőben a nagy­
templomban tartassák, mire Dicsőfi József 
le kész me., jegyezte, hogy az most is ott 
volt megtartva, csakhogy ő az Istentiszte­
letre való beharangozást betiltotta, mivel ő 
éppen akkor a nagytemplomban Istentiszte­
letet tartott s a harangozás a templomi 
rendet megzavarta volna.

Áz ülés ezzel véget ért.

DEBBECZENI ÚJSÁG

vetődött az erdőőr, rátámadt az öreg em­
berre s beverte a lejét. Az erdőőr megijedt 
s a sebesültet a patakhoz vitte s ott írru 
kenyszeritette, hogy mossa le fejéről a vért
L t ? °?U órkezett a erdőőr is
emberi *k°tten visszahur<Jolták az öreg 
agvonter?Ái?SSZeíÍyL!JtÖtt «“^rakáshoz s ott 
elrejtették6^ & ho j;te8let az e,dő sűrűjében 
a h ,h «!LA ®8eiídörsf* szombaton ráakadt

A™-‘UÓWró ^tartóztatta a

. >8ret.t katonai lövölde. Abrudbá- 
2y' hogy a várostól mintegy
hplvij o r."yir? íekvő katonai lövelde 

a szlnnel és a benne lévő katonai
íen'öleávAtt8y'®,hónap 4"0U hétfőn telje- 
sen leegett. A tőle mintegy 100 méterre
fekvő lőporraktárt sikerült megmenteni A
tűz keletkezesének oka a katonai asztalosok

»ÄiÄÄä-s
József főhercegei baleset érte

Most a szarvasokkal volt baja.

TA ^í11??,08826 nehány hete, hogy 
József főherceg majdnem áldozatul 
esett Marmarosban egy óriási med­
vének. Csak nagy lélekjelenléte 
mentette meg a veszedelemtől.

Most újabb kalandja esett a 
fonseges urnák.

Október 31-én, kistapolcsányi 
uradalmának egyik vadászterületén
egy hatalmas vadkant ejtett el.

Már egészen sötét volt, amikor 
liaznlele kocsizott. Útközben e^y 
nagy csapat szarvassal találkozóit, 
amely közvetlen a kocsi előtt és 
mögött rohant el.

Egy szarvasbika átugrotta a 
kocsit, egy másik pedig az acetylen- 
lámpástól elvakitva, nekirohant a 
kocsmák, amelynek elejét össze is 
törte.

, A szarvas, az összeütközéstől 
elszed ülve, elbukott és a kocsi 
kerekei keresztülgázoltak rajta.

A kiiúlyi herceg kocsiját el­
ragadták a támadástól megbokroso- 
dott lovak. A kocsis nagynehezen 
mogfekezte a lovakat s a királyi 
herceg teljes épségben jutott el 
kistapolcsányi kastélyába.

VÁBM5GYB.

VIDÉK.
Az aradi baromflkiállitás. Aradról

jelentik: Az országos oaromfikiálliíást, me­
lyet az aradmegyei gazdasági egyesület ren- 
ueüeti, ma nyitották meg. A megnyitó be­
szedet Vásárhelyi József mondta. A kiálli- 
ason, melyen nagy gazdaközőnsóg jelent 

meg, a szomszédos megyékből is számosán 
«Hatottak ki.
• gyilkos erdőőrök. Veszprémből je- 
entik nekünk: A veszprémmegyei Varsány 
ozseg határában a hetvenhárorn éves Pető 
s van a falu közelében levő erdőben száraz

* i.yat szedegetett. Szerencsétlenségére oda

Megyebizottsági tagválasztás. Sza-
bolcsvármegye magyarmágnási kerületében 
tegnap zajlottak le a megyebizottsági tag- 
választások. Megválasztattak: csapári Szüts 

erdész, Szentmiklóssy Barna 
foldbirtokos és Hegedűs Béla ábrányi jegyző.

A kamara közgyűlése.
Az újjáalakulás óta első közgyűlését 

tegnap tartotta a kerületi keresk. és ipar­
kamara, Szabó Kálmán elnökletével. Elő­
zők bzávay Gyula titkár, dr. Hódéi Rezső 
és dr. Hácz Lajos s. titkárok és dr. Szávav 
Zoltán fogalmazók voltak.

A közgyűlést megelőzte az elnökvá­
lasztás megerősítését közhírré tétel, külön 
gyűlésben melyen egyúttal a kamara ünne­
pélyes, átvétele is megtörtént.
Vn^Átk*ÖZgy?lé! ?z el?ö,k elterjesztéseivel 
kezdődött, melyek közül kiemelkedőbb non-
t°k,a magyar kamarák országos értekezle­
téről, a kormány kisipari programmjárdl, az

adórendszer reformjáról, a szövetkezeti tör- 
venytervezetről tett jelentések; ugyanitt a 
kamara évnegyedts háztartási és illelókke- 
zoiesi ielülyizsgálatáról, mely mindent rend-
Jen talált, jelentést tett a számvizsgáló bi­zottság. °

A titkár időközi ügyforgalmi jelentése 
után a kamara előterjesztéseire nyert mi­
niszteri Válaszok, majd az áilamsegélyes 
ügyek targyaltattak.

Az 1908. évi költségvetés-tervezetet el- 
fogadta a közgyűlés; megválasztotta pénz- 
tarnokka _ Fürst Odön-t: megalakította az 
állandó bizottságokat; a levelező tagok vá- 
asztasa a jövő gyűlésre maradt. Megválasz­

totta a közgyűlés a törvényhatósági iparta- 
nacsokba a kamara képviselőit.
, . A további tárgysorozatpontok közt ki-
drío'p11 .erdekes volt például az élelmiszer- 
fÄ ÍE “#ye* A kormány ez ügyben foly­
tatott akciója réven a kamara a kérdést bo-
ítóhhi1 ESmrgyaLta- Titkár ismertette leg­
utóbbi külföldi útját, az irányban szerzett
tapaszta atait, melyeket különben a legkö- 
zelebb! kózgyuiés e!é nagyobb előadóf ta­
nulmányként fog beterjeszteni.

Behatóbb vitát keltett és részletesen 
megtárgyalta tolt a váltóóvás reformjának kYr- 
dese. a közgyűlés kevés módosítással elfo­
gadta az ez ügyben tartott szakértekezlet 
velemenyet; nem találja az adott körülmé­
nyek között a postaóvás intézményét nálunk 
bevezethetőnek, némi módosiiással ellenben 
megvalositandóknak véli az igazságügyi m

- őrás »-MIS

in mT«hgAai Ipa™uzcum közremüködésévei, 
suf vSl egben‘ Eziz-6 kapcsolatban tudomá­
sul vette a közgyűlés az ösztöndíj ügyekben tett jelentéseket is. J u=ye8Den
mvkrtHrtfktTEra SZam°8 kiá,litás érdekében 
működött közre: ezek a pécsi országos a
budapesti balesetügyi, a szolnoki, nagy- 
ká™ ylj nagybányai helyi iparkiállitás, ter­
vezett londoni magyar kiállítás A kamara 
maga is rendezett egy szabadalmi kiállítást az országban elsőt, mely igen szépen site 
rult. A közgyűlés a tett intézkedéseket 
helyesléssel vette tudomásul.

Nagy vihari keltettek a vasuti-ugvek.
A kamara ismetelten ős energikusan iónéit 
föl az újra rendkívüli károkat okozó va^on- 
many ugyeben és általában a vasúti pana­
szok tárgyában az érdekeltség védelmére.

Helyeslessel vette tudomásul a közgyűlés a 
kamara működését, a munkaviszályokbékés
taM^hí'/eSeherdekébei1- A kamara öntudat­
tal láthatja, hogy azon álláspontot, melyet
egy év előtt ez ügyben elfoglalt, úgy a kor- 
mauy, mint általában az illetékes tényezők
tettted8Aeitök lu nyomó r®sze azóta magáévá

í A közgyűlés még számos ipari és ke­
reskedelmi jogi és szakkérdésben adott a 
m!ßnre-Sa ía|nsa"°knak, testületeknek és 
™EEánArdckelteknek véleményt, elintézett 
több vasár-vám és helypénzügvet A n i 
számú segélykérelmek elintézését a jövő 
gyuiés ele utalta, mert akkorra az összes 
évi kerelrnek együtt lesznek és a segélyezés 
rendszere véglegesen megállapítható "lesz.

Megválasztotta a kamara tegnapi gyű­
lésén az állandó bizottságok tagjait is I*v 
a közös bizottságba megválasztalak az el­
nökség tagjain és pénztárnokon kívül, a ke­
reskedelmi szakosztályból: Falk Lairs
Sly; a&a- KO,4CS Mibi,y * Lusllíg

íTM az ÍR“ri lakosztályból: Dávidházy 
Kálmán’• Plr°S Béla* Serli Ede és Tóth 

... a számvevő bizottság tagjai leitek:
Deb"wi ^ *

biz0tts»8 tagjai: az elnök, 
továbbá halk Lajos ős íiarsányi István;

a nyugdíj-bizottság tagjai: az elnökök 
s a tisztviselők sorából Szávay titkár és dr.
Rédei segédtitkár.

Ezzel a közgyűlés a késő esti órákban 
véget ért.



DEBRECZENI ÜJSAO 1907 november 8

fiuk! fő! gécsbe!
Az abszolutizmus marad­

ványa.
A negyvcnnyolcadiki forrada­

lom leverotúse után, a bécsi udvar 
ismét elővette a régi taktikát. Mária 
Terézia hírhedt taktikáját: Bécsié 
kell édesgetni a magyar ifjúságot és 
ott labanccá kell gyűrni.

Erre szolgált az a művészeti 
ösztöndíj is, melyről a pályázat 
nsodálatosképen ma jelent meg a 
hivatalos lapban. Így szól:

Macrynrorszáffi ifjaknak a bécsi cs. 
kir. kópzőinüvóazoti akadémián való 
képzőse céljából «lapított s egymásután 
következő három évre évi 840 koronával 
javadalmazott ösztöndíjas helyek közül az 
1907—908. iskolai évtől kezdve egy szob­
rászati helyro ezennel pályázat hirdettotik.

És a magyar közoktatásügyi 
minisztérium hirdet pályázatot arról 
az ösztöndíjról, melyet 1857-ben 
alapított Becs.

Bizonyára nem akad majd 
pályázó erre a horribilis summára. 
A magyar kultúra úgyis meg van 
már türtőztetve az osztrák szellem­
től — nem kell még jobban lo- 
sülyednie.

VÁBCSEÁZA.
Lesz-e viz vagy nem?

Amint Ismertettük a vízvezetéki kútfú­
rásának helyzetét, teljesen úgy áll az most 
is: bizonytalanságban. A vízvezetéki bizott­
ság 3 napi haladékot adott a Törzs és Ormai 
cégnek, hogy fölszereléseit kiegészítse és a 
harmadik kutfuró-gurniturát felállítsa.

A halasztás lejáriával végre nyilatko­
zott a cég és abban azt mondja: eddig már 
3 kút teljesen készen van, még 7 kútra 
van szükség. Minden fúrásra átlag 4 hetet 
számítva, 28 heti munkára van szükség, 
már pedig, miután 2 fúrógép működik, 14 
hét alatt mind a 10 kút elkészülhet, tehát a 
harmadik fúró beállítására uincs szükség, 
mert áprilisig feltétlenül elkészülhetnek.

A cég bejelentését a tanács kiadta 
Aczél Géza főmérnöknek, hogy tegyen je­
lentést és adjon véleményt: van-e szükség 
a vízvezetéki bizottság összehívására.

Beszakadt oaárdatetö. A hortobágyi 
csárda teteje beszakadt. A tanács utasította 
a főmérnököt, hogy javíttassa ki.

Krizantemum-kiállitáa. Az or- ‘
szag kertészeinek Krizuntemum-ki- 
állításának költségeire Debrecen 
város 8U0 koronát szavazott meg.

Ahol a városnak keresete nincs. A
szőlősgazdák országos szövetsége vasárnap 
tartja Budapesten országos gyűlését, amelyre 
meghívta Debrecen városát is. A város el­
határozta, hegy a gyűlésre nem küld kén- 
viselőt. * *

Eines már városi fa.
Nem is ad a város.
Beállottak a nagy hidegek. Na­

gyon korán. A közönség legszegé­
nyebb részének nincs fája. A szén 
megfizethetetlen. Az I. és II. osz­
tályú váróéi botfát még a hidegek 
előtt eladták.

^ Most kellene már csak a io, 
akármilyen, de már semmilyen 
sincs. Volna még I. osztályú, hasí­
tott fa, kelne is jócskán, de most a 
városi tanács tiltotta be a további 
eladást Török Gábor erdőmester 
javaslatára.

Eddig ugyanis 8000 öl fát adott 
el a város, de a fára saját magá­
nak is nagy szüksége van, pedig 
van még iá elég az erdőn, amelyet 
most a megszorult nép vásárolna 
meg, de azt len tartják kompeten­
ciának, rai egymásnak.

Még a csendőrkerületi parancs­
nokság kérelmét is felerészben telje­
sítették csak, pedig éppen azt kel­
lett volna elutasítani. Az állam no 
vásárolja el a közönség fáját.

Ha a közönségnek nem ad fát 
a város, miért ád a csendőröknek ? 
Igaz, hogy 120 ölet kértek és csak 
60 ölet kaptak, de miért kaptak 60 
ölet is? Miért rövidítették meg ez­
zel is a közönséget ?

színház,

t.i. * Deb,reoenl ÜJsl< raerkeiztlsége 6s khdlttln-
! Lovnpreolit-imloia, az udvarba fold*,.int.

TCJflon m. Hivatalos órák: Röggel 8 órától 1 J.i y 
d(dulán 1 órától este 7 óráig. Este 7 Órától a la,, „Ji 
lcnii t* anyag, rónát illető minden megken«»» «
*U «CiómuJóM •X*a**l*»v Amur J*de*-ate4 47. m,

Bffregér helyett János vité*. Zi-
lahynó négy nap óta tartó betegsége olyan 
fordulatot vett, hogy szigorú orvosi rende­
letre móg napokig az ágyat kell őriznie. — 
Tegnap este már a „Helyre asszonyt“ is 
nagybetegon, nagy akaraterővel játszotta, 
do ma már semmi esetre sem engedte meg 
kezelő orvosa a játszást. — Az igazgatósá­
got ez a sajnálatos esőt a müsorváltoztatás 
kényszerhelyzetébe hozta. A mára kitűzött 
Böregór előadása elmarad, helyette János 
vitéz daljáték kerül színre. Az előadás nigy 
érdekességét képezi az, hogy János vitóz-t 
Horváth Kálmán jatsza. Horváth ebbon a 
szerepben lépett fel először a debreceni 
színpadon s Janos vitéze valóságos esemény­
számba ment. Ma a bérlő közönség is gyö­
nyörködhetik a Debrecenben szokatlan férfi 
Jáuos vitézben.

Orfeusz a pokolban. Offenbach soha 
el nem évülő operettje, „Orfeusz a pokolban“ 
korül szinte szombat este. Az előadásra nagy 
ambícióval készül az oporette személyzet. 
Polgár Sándor vezetésével részt vesz az elő­
adásban az egész Operette ensembló, az 
énekesnők közül Lónyui Piroska, Fehér 
Olga, Zsigmondy Anna.

Az Uranus villamos színház teg­
napi uj műsora egy rendkívül érdekes, icon 
h ttásos, megható részletekben gazdag képet 
ölel lel A velencei pók-inas címen. A zsú­
folt ház distiugvalt közönsége nagy tetszés­
sel fogadta a bemutatást s ami ritkaság 
villamos színházban, erősen tapsolt a be­
mutatás után. Különben a közönség feszült 
érdeklődéssel noz'.o végig a kitünően s 
gonddal összeállított műsort, amelyet ma 
újból megismételnek, móg pedig bizonyára 
nagy közönség előtt. Mert nngyon érdé- 
mos a szebbncl-szcbb képeket — amelyek­
nek legtöbbje tanulságos is — megtekinteni. 
Holnap, szombaton előszűr mutatják be a ‘ 
legpompásabb természet utáni felvételt, az 
Oroszlán-vadászatot. Ez most a budapesti 
viiiarnofl 6zipbó<r»k lanrnzAhb n Állandóiul rod*

soron lévő újdonsága. AzonkiväT^TZT 
érdekes képet, amelynek cime: Akit a len 
ger hozott. Gyönyörű megható kép: A két 
orra. Műsorba kerül még: Gonosz fiuk 
Viktoria vízesések, Baka, mint dajka. Ez 
műsor is határozottan sikert fog aratni 
szorgalmas igazgatóságnak.

Reszkessetek magyarok!
Megindul az adóösszelrás.

A pénzügyminiszter rendeletet 
bocsátott ki, melynek mindjárt első 
passzusa alkalmas arra, hogy meg­
fagy assza az ember ereiben a vért. 

Ezzel köszönt ránk a rendelet:
— Az állami egyenes adók 1908 

Illetőleg 1098., 1909. és 1910. évi kivető! 
séro vonatkozó előmunkálatokat, az adó- 
kötelezettek és adótárgyak összeírását, az 
adónemeknek kirovására szükséges beval­
lások benyújtását és gyűjtését, egyéb 
kivetési adatok beszerzését, valamint ezek 
alapján az egyenes aduk kivetését — 
ezennel elrendelem.

Ezennel elrendelem! Mint az 
ágyuiövés, úgy cseng ez a szó és 
hallatára önként a zsebéhez kap 
minden ember.

Körülményesen elmondja azután 
a rendelet, hogy s miképpen keli 
az a ej ót kifejteni az adóalanyból.

És ha az adóalany hamiskod- 
nék ? . . . Erre az esetre ez a me­
dicina szól:

— Ha az összeírás! munkálatokba 
hamis adatok vétettek fel, vagy azokból 
adózók vagy adóköteles tárgyak kihagyat­
tak, az illető községre (városra) nézve tij 
összeírás rendelendő el és a visszaélés 
megtorlása, valamint a felmerült költségek 
megtérítése iránt a bünlenyitő kir. tör­
vényszéknél a megfelelő lépések a fegyelmi 
hatóság egyidejüleges értesítése mellett 
megteendők.

Tehát nincs menekvés. Fizetni, 
fizetni, vagy a börtönbe!

újdonságok.
Debreceni tájékoztató.

Főiskolai olvasóterem (Colégium) nyitva Va­
sárnap kivételével naponta d. e. 8—12. d. u. 3—6. 
Főiskolai anyakőnyvtár (Collégium) nyitva Vasárnap 
kivételével naponta d. e. 8—12. d. n. 3—6. Fólskolal 
muzeum Collegium) nyitva vasárnap d. e. 10—12.
— Városi mvzeum (Hatvan-u. 23) nyitva minden 
szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12-ig, — 
Csokonai ereklyetár (Hatvan-u. 23J nyitva minden 
szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12. — Gönozy 
tanszermúzeum (Hatvan-u. 23.) nyitva minden ezom- 
bat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12. — Zenede 
Capó-utca 20. — Tornacsarnok. Peterfia-utca 76. Kéz- 
ttgyesitó miihely. Kereskedelmi iskola. Nyitva Szerda 
és Szombat d. u. 2—6. Slketnáma tanintézet. Csapó-u. 
Vetőmag vizsgáló állomás. (Pallagi gazdasági tanin­
tézet.) Dohány kísérleti állomás. (Pallagi gazdasági 
tanintézet.) VegykUérletl állomás, (Pallagi gazdasági 
tanintézet.) Közkorház. Pótorfia-u. végén, betegek d. u. 
2—4-ig látogathatók. Női klinika. Attila-lór. Gyermek- 
menhely. Muster-u. végén. Margit fürdő telop. Péter- 
íiu-u. Vizgyógyintézet. A nagyerdőn. Dohánygyár. 
Atilla-tér. M. A. V. miihely. Állomás. István malom.
P. terfia-u. stern kefegyár r.-t Vénkert. Fáik kefe­
gyár. Miklós-u. végén. Uebauer érokoporsó gyár. HoJ 
mukkért. Erótakarmánygyar. Margit fürdő telep.

* Erzsébet ünnepély. Novem­
ber 19-én, Erzsébet napján, a Bika­
szálloda dísztermében tartandó hang­
verseny est iránt, amelyet a^csü­
törtöki felolvasások rendezősége 
rendez, máris igen nagy az érdek­
lődés. Az estélyen szerepelni fog 
Hahnel Aranka is, aki egy nagy­
hatású melodrámát ád elő. A gyer­
mekkórház és szegény gyermekek

es es
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felruházására rendezendő estély 
művészi pontja lesz a Füredi-kvartett 
szereplése. A mi miivósztársasá- 
gunk szereplése, amely legutóbb 
Fiúméban olyan rendkívüli sikert 
aratott, eseményszámba megy;

* Esküvő. Szabó József kereskedő, e 
}ió 9-én, szombat délelőtt 11 órakor eskü­
dik örök hűséget a ref. nagytemplomban 
: ifhrná.-y Erzsikének, a kiváló képzettségű 

-tanítónőnek.

sen ad a kereskedő. Legkevesebb a flno- 
borvidékeken a termés. így a taroull 

kerületbon 2—15 hl. között maradt az át- 
lug. A borárak emelkedéséről érkezett je­
lentés a pécsi, budapesti, tapolcai, nyhrni, 
balassagyarmati, egri, szatmári, szilágy- 
80nirtdh szabadkai kerületekből. Nem ritka 
® 80 40 százalékos áremelkedés

A tegnapi felolvasö-est
Zsúfolt ház — nagy siker.

* KKunkástagok a debreceni kama­
rában. A debreceni kereskedelmi és ipar­
kamara ez ideig is számos jelét adta a 
szociális kérdések terén tisztult és magasabb 
felfogásának. Most ismét kivaló példát mu­
tat. Tegnapi közgyűlésén elhatárolta, hogy 
levelező tagok közé, hová a közgazdasági 
élet jelességeit szokta beválasztani, egy 
ipari munkást és egy kereskedelmi alkalma­
zottat is beválaszt; ezáltal megnyitja ta­
nácskozó termét a munkásórdekok közve­
tetten képviseletének és azok érvényesülésé­
nek. Kívánatos, hogy a példát a többi k a 
murák is kövessék.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő halálozásokat jelon- 
tették be a helybeli anyakönyvi hivatalnál • 
Virág János ev. ref. 7 éves, Tóth Zsuzsanna 
ev. ref. 12 éves.

* A Magyarl testvérek tengeri 
fürdőn. A londoni hangversenyeket 
rendező társaság dr. Szenes Zsi«-- 
mond debreceni orvoshoz intézett 
levele utján tett kérdést a Magyari 
testvérek zenekarához, hogy °‘haj- 
landók-ó két hónapig egy "tengeri 
fürdőn játszani. A londoni cég 
szerződésileg hetenkint a mi pén­
zünk szerint kétezernégyszáz ko­
rona fizetést ajánlott fel a Magvari 
testvéreknek, a Magyari testvérek 
az ajánlatot elfogadták a a nyáron 
két hónapig a küllőid közönségét 
lógják gyönyörködtetni kitűnő és 
tüzes magyar nótáikkal.

* Kiküldetés. A debreceni ipartestü­
let cipész-szakosztalya a budapesti országos 
szaktanfolyamra Elek Ferenc és Ratky Imre 
cipészeket küldte ki.

* A kamara képviseletei. A tegnapi 
közgyűlés megválasztotta a kamara képvi­
seletére az Országos Ipartanácsba: Szávay 
hyula titkárt, uz Orsz. Közlekedési tanácsba:
lay Andor István gőzmalmi igazgatót, a 

szatmári állami fuipariskola folügyelő bizott­
ságába: Markos Üyr rgyöt és Vúrady Edét. 
Megválasztotta végül a katonai versenytár­
gyalásokon a kamara képviselotéro: Debre- 
Ma Majost' Fürst Ödönt (Debrecen), Rosen- 
teld Miksát, Sciiwarcz Albertet (Szatmár), 
Weisz ticrnátot, Friedmann Jakabot (Mun­
kács) és Dick Boldizsárt (Kassa).

* Hűtlen oaelédleány. A rendőrsé­
gen tegnap lopásért tett feljelentést Fischer 
•Jakabné volt cselédje ellen. Azon idő alatt, 
míg nála szolgált, sok értékes apróságot 
tulajdunitott el, köztük több finom fehér 
ruhaneműt is.

bortermés, Már augusztus 
gén nyilvánvaló lőtt, hogy idei szőlőter- 

A A.mcg 8em közcIiu az előző év bő ter- 
™ A “agyar királyi szőlőszeti és borá- 
jr. . felügyelőségektől a földmivelósügyi 

misztériumban beérkezett jelentések sze­
nt az idei bortermés az. ország legtöbb 

m rtermolő vidékén a közepesen jóval alul 
arudt, mennyiségileg pedig gyenge. —

minA “z 81,nC8 60k vigasztalás, hogy a termés 
möségilog sokkal jobb, mint az előző óv 
rmése. A szőlősgazdák az idei borárakkal

v.annak elégedve, mert a gyengébb 
nőst-gü must áru átlag harminchat—

. n korona körül mozog hektolitorenkért, 
míg a hegyi szőlők termése, a finomabb 
orck mustjárt 60—80 koronát is ezir»-

* Fráter Lóránt zsebalaku nótás- 
könyve megérkezett. Kapható A őzéi Henrik 
modern antiquáriumában, Piac-utca, a ref. 
ivistomplommal szemben. Árai 2 korona.

* Adózók figyelmébe. Az 1907-ik 
évi nyilvános számadásra kötelezett 
vállalatok odólajstroma éa a III. 
osztályú kereseti adó kivetési laj­
stroma elkészülvén, az 1883. évi 
XLIV. t.-o. 16. §-a értelmében f. 
évi november hó 8-ik napjától no­
vember hó 18-ik napjáig a városi 
adóhivatalban 8 napi közszemlére 
lesznek^ kitéve. Miről a t. adófizető 
közönség oly felhívással értesitte- 
tik, hogy ezen lajstromokat említett 
helyen a hivatalos órák ideje alatt 
bármikor tekintsék meg éa ha a 
kivetés ellen alapos kifogásuk volna: 
felszólalásaikat a városi adóügy- 
osztálynál 15 nap alatt annyival 
inkább adják be, mivel az e tárgy­
ban később beérkező panaszok 
figyelembe vétetni nem fognak. 
Debrecen, 1907. évi november 7. A 
városi adóügyosztály.

Házi szarka. Minden nap veszett 
el valami a Dudinszky Kornél Tizenhárom- 
város-utcai lakos szobájából, a mi azután 
soha többé elő nem került. Dudinszky nem 
igen törődött vele, de utóbb már bosszan­
tani kezdte a sok lopás; az pedig, hogy 
ozüst evőeszközeinek is Iába kelt, végleg 
kihozta sodrából. Kutatni kezdett a házi- 
szarka után, de eredményt nem tudott el­
érni. Most a rendőrség segítségével akarja 
kézrekeriteni ós ártalmatlanná tenni a tolvaj 
házi szarkát.

* Öngyilkos leány. Tegnap este 1 
a Szent Anna-utca 26. szám lakói 
között nagy rémületet okozott Lacai 
Zsuzsánna tizenkilenc éves cseléd­
leány öngyilkossága. A szerencsét­
len leány este, fél hatkor nagy­
mennyiségű patkánymórget vett be.
A gyilkos méreg gyorsan végzett 
vele. Mikor dr. Gáspár Géza a 
helyszínére érkezett, a leány már 
az utolsó percekben volt s mire
a közkórházba kiszállították, meg­
halt. Tettének oka ismeretlen.

* Elveszett szerdán este egy fekete 
ebei, benne egy kulcs; a jobboldali színházi 
ruhatárban maradt. Szives megtalálója ké­
retik Baray Mórnéhoz: Kossuth-utoa 45. 
elküldeni.

* Tengerihalak a mai naptól kezdve
árusittatnak a Sitnonffy-utoai belső vassáto­
rokban. Kilója 35 krajcár.

* A „Bika" melletti kis tőzsde
Békés Lajos ur férfi divat-üzlete mellé he­
lyeztetett át. A dohányzó közönség szives 
pártlogását kéri a tulajdonos.

* Köszvény, osuz, rhemna ellen
minden eddigi szerek közt legjobb leghatá­
sosabb a Menthol szesz. Már az első üveg 
elhasználása rég nem tapasztalt könnyebb­
séget, enyhülést és gyógyulást nyújt. Ara 1 
K. Kapható Jósa és Jóua drogériájában 
Debrecen, Kosuth-utca 6.

* Legszebb könyvkötések, finom bőr,
plüss-kereiozések, passepurtouk és díszmun­
kák An tally Ferencnél készülnek, Piac-u. 81 
* városház kapuval szemben.

Az a csudásan sok szép asszony, bájos, 
mosolygós, édes leány s egyáltalában az nt 
disztingvált nagy közönség, amely a tegnapi 
leiolvasó-estre zsúfolásig megtöltötte a fő­
gimnázium dísztermét, tegyen- tanúbizony­
ságot róla, hogy milyen fényes volt a siker* 
változatos, tartalmas, értékes műsort nypj- 
tott a rendezőség s élvezetes, tanulságos, 
Isjieretterjesztő és gyönyörködtető előadási; 
produkáltuk a szereplők. 
i_ \y aztáo igazán nem csuda, ha a 
Közönség végtelen bizalommal viseltetik i\ 
felolvasó-esték rendezősége iránt e egyszerű 
jelentésükre, hogy estét rendeznek, már Is 
olyan harc van a jegyekért, hogy akár­
hányszor alig lehet jegyhez jutni. Hogy i 
programmot előre nem is ismerik, nem tee s 
semmit. A fő az, hogy a csütörtöki felolvasó* 
esték rendezősége rendezi. Tudják már 
hogy az szigorú mértékkel állapítja mer 
programmjait, irodalmi e művészeti értéket 
tart szem előtt

Ez dominálta a tegnapi est műsorát le.
A közönséget passzió volt nézni. Milyen 
csöndben, milyen figyelemmel hallgatott 
mindent. Soha egyetlen fészkelődés, kőhin­
tés, ideges mozgás, — amit annyi helyen 
volt mar alkalmunk tapasztalni, — nem 
fordult elő. A közönség odaadással, elad 
perctől utolsóig gyönyörűséggel élvezte a 
müsorszámokat, az elismeréssel pedig épneii 
nem fukarkodott -yywi

Az estét Alber Lujza urleány művészi 
zongorajátéka nyitotta meg, aki Gál Ferena 
magyar rapsodiáját játszotta ízléssel, fino­
mul, azzal a pompás technikával, amelyet « 
különben nehéz hangverseny darab inter-

Eretálusa megkíván. Viharos tapsviharral 
áláikodott érte a közönség.

Szakács Andoré volt a második szám.' 
A színtársulat kitűnő tagja Szász GarŐ 
„Asszonyok“ című költeményét szavalt* 
hatással s közvetlen sikerrel. Szivekhez 
szülött és sziveket dobbantott meg. Tünte­
tőleg tapsolták.

I Azután hangulatos szám következett, 
ifocz Ernő, aki most lépett először Debre­
cenben a pódiumra, szép magyar nótáival 
üde, tiszta, éroea, kellemes baritonjával zugóé 
szűnni nem akaró tapsvihart váltott ki. 
Énekelte a legszebb, jórészt még kevósbbá 
ismert uj dalokat s a kíséretet zongorán ia 
maga nyújtotta dalaihoz. Amilyen kelleme­
sen hatottak bus magyar nótái, olyan tüze­
sen, villanyozólag csengtek el vidám dalai. 
Kétszer is megkellett pótolnia hatással elő­
adott dalait.

Utána fölöttébb érdekes tanulmányát 
olvasta fel Varjú János tanár a „Nők s t 
tudományosság“ címen. Nemcsak a kitűnő 
előadás, nemcsak a szellemességgel telített 
a gördülékeny nyelvezet, de a mély tarta­
lom is mindvégig lebilincselte a közönsó;' 
figyelmét. Az ismeretek gazdag tárház i 
volt, felvilágosító, érvekben gazdag, a nőket 
legközvetlenebbül érdeklő adutokkal. Le is 
bilincselte vele a közönség figyelnél e mi­
kor bevégezte felolvasását, legjobban a 
hölgyek tapsoltak.

Gyönyörködtető volt a Piribauer Fe­
renc hegedüjátóka, a kit előbb harmoniumon, 
majd zongorán ritka precizitással kisért 
Denes Arthur. Piribauer ma már mesterileg 
,.°lk ® v°nóval. Hegedűjéből egész érzelem-- 

világot csal ki. Goldmark „Air“-jával mély 
hatást tett a hallgatóságra. A tomboló taps­
vihar után Simonetti Madrigálját játszotta 
lágyan, finomul s u legközvetlenebb sikerrel.

Végül Zivuska Andor néhány hangu­
latos e gondolatokban gazdag költeményét 
olvasta fel. A fiatal poéta verseivel méltán/ 
fejezte be a kitűnő műsort s nagyon érdé-1 
messő tette magát a zugó tapsokra.

A közönsóir pedig a legnagyobb ells-/ 
mérések között hagyta el a termet e egy-' 
mosután fogták el a rendezőség tagja't:

— Gyakrabban és nem kéthetenkint
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kellene Önöknek ezeket az estélyeket ren­
dezni. Missziót teljesítenek.

Az elismerés szép eredmény, de annál 
Bókkal inkább lelkesíti a rendezőséget, hogy 
B másik eredmény sem marad el és’ szá­
rakra menő gyermeket ment meg éven­
ként a tél hidegétől.

TÁVIRA TO 3.
Hol üdül a király?

Becs, nov. 7. A király, orvosai taná­
csára néhány hétig délen fog üdülni. Először 
a Pola melletti brinjóui fürdőt szemelték ki, 
do sok a katona, később a Lussinpiccolo- 
hoz közel levő Figale-fürdőben állapodtak 
meg, a hol a felség több hetet fog tölteni. 
A király ma fogadta Wiener osztrák belügy­
minisztert, bchőnaich közös hadügyminisz­
tert, b'ohissl kabinetirodai főnököt, Szögyény- 
Marich László berlini nagykövetet. — Ma 
dohányzott először betegsége óta a király 
és nagy élvezettel szívta el az orvos által 
kiválasztott Regalitas-szivart. A felség most 
már teljesen felépült.

Halálos lóverseny.
Budapest, nov. 7. Az alagi ló­

versenyen rémes szerencsétlenség 
történt ina délután. A 2. számú fut­
tatásnál Kvassay Károly huszár­
hadnagy, aki gróf Mervells Glosse 
nevű lovát lovagolta, az akadály­
nál lovastul felbuk'dt. A ló azon- 

nyakát szegte, de lovasa is 
meghalt még a helyszínen. Kvassay 
huszarhadnagy a konstantinápolyi 
konzuli bíróság elnökének a fia 
volt.

Az osztrák-magyar bankból.
Becs, nov. 7. Az osztrák-masrvar bank 

vezérigazgatója, Pilinszky lovag Ígéretet tett a 
cseheknek, hogy a főtanácsosi állást cseh 
emberrel fogja belőhetni.

Nagy sztrájk.
Becs, nov. 7. Ma az omnibusz- 

kocsisok sztrájkba léptek. A íüva-
5nmn kö,vették őket és ma már 
40,000 ember volt sztrájkban.

Az oláhok lapja,
. . Budapest nov. 7. Az oláh nemzetiségi 

párt lapja, a „Lupta“ ma gazdát cserélt. 
Biroc Lóimé vette meg a tulajdonjogot.

Vízbe fűlt miniszter.
Amsterdam, nov. 7. Banhuis 

miniszter a sógorával, Leck, városi 
polgármesterrel és feleségével ko­
csikázás közben a csatornába for­
dultak. Mind a négyen belefultak a vízbe.

Kvótabizottsági ülés.
,. Budapest, nov. 7. A magyar kvőta- 
bizottsag nov. ll-én tartja első ülését

Megrendszabályozzák a lárvá­
tokat,

&r^Bl?dtapest’ nov- 7- Ma délután pártközi 
értekezletet tartottak a horvátok megrend 
szabályozása ügyében. Barabás Béla® kije- 
lentette hogy szó sincs a házszabályok re­
víziójáról és nem is akarnak tápot adni a 
gyanúsításunk, de a horvát merénylőkkel le 
S'L“8"10'"1- Polónyi Géza, Bizony Ákos 
és b ark asházy Zsigmond hasonló értelem- 
ben szóltak, majd Woke,le jelentette ki 
hogj, nincs szó a nemzet egyetlen kincse' 
a szó as-szabadság korlátozásáról, de az tűr’ he epén, hogy idegen törekvések érvénye­
sülhessenek a magyar parlamentien
^gy különben is a koalíció értekezlete éli 
kor“L A ké-visel6k

jós alelnök eljárása, amiért nem engedte 
meg a házszabályoknak hurvát nyelven való 
rosgyarázdsat, amit elvi jelentőségű dolog­
nak tekintenek. A horvátok is megszeppen­
tek, siettek is kijelenteni, hogy az indem- 
nitás ellen szombatnál tovább nem küzde­
nek, sőt a kiegyezési javaslatokhoz is csak 
15-én szólanak. Ma délután fél 5-től tél 
7-ig a betegen fekvő Kossuth Ferenc laká­
sán minisztertanács volt, amelyen Zichy ki­
vételével mindnyájan részt vettek a minisz­
terek, azonkívül Rgkovszky és Návay alel- 
nökök is. A horvátok megrendszabályozásá- 
nak ügyét pártközi konferencia elé fogják 
vinni«

üj per Harden ellen.
Berlin, nov. 7. Az ügyész határozottan 

a császár utasítására indított újabb keresetet 
tiardon ellen. A perben Moltke is eskü 
alatt fog vallani.

Újabb kamatlábemelés.
London, nov. 7. Az angol hank 

ma 7%-ra emelte a kamatlábat, ami 
emberemlékezet óta nem történt meg 
_ rn Berlin, nov.. 7. a nemet bank 
7 o /o-ban állapította meg a kamat­
lábat.

Paris, nov. 7. A francia bank 
holnap lógja kihirdetni határozatát.

Bécs, nov. 7. Az osztrák-magyar 
bank a divisa-állománvtól teszi 
függővé a kamatlábemelést.

Az osztrák kormányválság.
.... Bécs, nov. 7. Beck a keresztényszo- 

ciálistákat két tárcával kínálta mog, Lueger 
nem fogadta el a neki felajánlott tárcát, így 
a kereskedelmi tárcát Geszmann kapja, miu- 
tán Weiszkirchner nem akarja elhagyni az 
elnöki széket. A munkásügyi miniszter is 
keresztényszociálista Euenhoch lesz.

Az igazságügyi bizottságból.
Budapest, nov. 7. A képviselőház igaz­

ságügyi bizottsága ma délután 5 órakor 
tartott ülést Holló Lajos elnöklete alatt. A 
büntető novelláról szóló javaslatokat tárgyal­
tak tsizmazia Endre előadásában. Simonvi- 
Semadan Sándor, a fiatal bűnösöknél » 
szabadságvesztés helyett a vesszőzés vissza­
állítását kívánja. Bakonyi Samu a javaslat­
hoz örömmel hozzájárul. Nagy Emil a csa-

i ru-Sía xó1 uldözendl"nek tartja. Csizmazia 
a botbuntetés visszaállítását lehetetlennek 
tartja, Gunther Antal igazságügyminiszter
elio°adtaePPen* A blzoltsá° a javaslatokat
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aratnom és fogok is. Keü diadalt

— Folyt. köv. —-

nlindenféie
fi«r nyomtatvány!

Gyorsan, ízlésesen és elcsen n „
Debreceni Újság I 1

nyomdája, ° ^ Bj
laraprechi-palota 42.

Áru- és értéktőzsde!
November 7.

Budapesti gabonatőzsde.
5 fillérrel drágább áron elkelt sn wi 

monként 20,000 mm. búza. ‘ 50 kl,ogram.
Itozs 5 tillérreldiágább. zab, tengeri változatlan.

A határidő-üzlet.
„ ,A , határidőüzlet csendes, nyugodt 

mellett némileg gyengült. * ® forgalom

Az Arak kilogrammonként:

Kezdete Változás

Búza október . . . 
Búza április 1908 .
Rozs ápr....................
Rozs októberre . . 
Zab októberre . , .
Zab ápr.........................
Tengeri május 1908

1175
1292
1193

869
745

1164—1166
12S9-1290
1192-1190

872- 870 
742- 743

csARsra;:.
Az árva.
— Regény. —

(Folytatás.)
lató fTö!f7e8Í “ég mindiS üresen találta a 
lakást. Racskai nem tért vissza. Hová ma-
ÍíÍ Ifezdül,t afcreódni. Azóta már
visszatérhetett volna. Egy darabig még
vart, azután a szobájába ment, hogy szi­
varra gyújtson.
, , ő odajárt, megjött Rácskai. Se­
ll0,] t. 'l'i Móg :}z aJtó is tárva-nyitva. Rög­
tön tisztában volt a helyzettel.
„bq1.,7 Az az ember rutul felültetett. Hogy 
csalódtam benne, talán mindennél jobban 
bánt. bzmte jó, hogy nines itt. Ki tudja 
mire ragadtattam volna magam. J *
. „ Rácakai kijött a terrászra és az épület 
körül cirkáló éjjeli őr után kiáltott:

János I Itt van kend ?
— Itt vagyok, nagyságos uram!
— tölgyesi urat nem látta?
~ Az imént ment a szobájába.

mer. net-i I Menjen kend utána. Mondja 
“holmiiát aZt Uz0ntem> szedje ös,zo
látni £MJatx í10 Qiip mdr nem akarom itt 
látni. Megértette kend?

Budapesti értéktőzsde.
A mai előtőzsde üzlettelenül 

íolyt le es az árfolyamok alio- vál­
toztak. Az irányzat tartott maradt

mtílttér.*
Válasz a „főszerkesztődnek.

Feleletül a „Debrecen“ clmü pártközlöny „Fő- 
szerkesztői üzenet“ rovat alatt, hírlapi csodabogár­
ként megjelent és egyéni durvalelküségról tanúskodó 
bugyisandorkodásra csak az a válaszom, hogy úgy 
csak dy egyének írhatnak, akiknek már nincs mit 
veszteniük. Vele szemben csak a bíró vagy az or­
vos nyújthat elégtételt. Ebben bízom én is, mert
minden más utat ő maga zárt el.

Debrecen, 1907. november 7.

Rostkovicz Atthur.
* E rovat alatt közlőitekért nem vállal feleiig. 

B^et » Bzerk.

Lapkihordó 
Mr asszony
felvétetik a kiadóba

Vidéken egy 20—25 óv óta fönnálló 
jó forgalmú

fűszer-, vas- és vegyesteskedés
a város legforgalmasabb helyén trafikkal,

elköltözés miatt eladó.
Hol ? megmondja a kiadóhivatal#

b ODRASZSEGÉD azonnali belépésre kereste­
tik. Csapó-utca 66. 4621
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Jászon, síífon és batlszf női Ingok, nad­
rágok, hálóköntösük és alsószoknyak, 
sima- és hímzett kész ágyhuzaiok, selyem 
lüszler és cloth alsószoknyak, kasmír és 
selyem paplanok, mairacok 

legolcsóbb szabott árban.
férfi ingek, iátsravalók,
hálóinoeK, gallérok, kézelők, nyakkendők, dlvatzsebkendök.

Jábravalók, ujjasok, téli kendők, hlmalaja 
haraszt és plílsch minőségekben,

Férfi ruha szövetei,
■0** És an8°l yysrimáoy, — hozzávaló bélés áruk.

Harisnyák, keztyük,
n6k» Wrflak és gyermekek részére állandó 

nagy választókban,
legolcsóbb szabott árban

'ZABÓ LAJOS FIAI
divat-, vászon- és szőnyeg raktára

bebrecen, Ríscsa utca I. sz. | 
AUplttatett 1843. évksa IfflflMBWH

DEBÄBCZDNI UtfSAO

[az őszi- és téli Idényre, valamint flane­
lek, barchótek, fekelo- és színes selymek, 
bársonyok, gyönyörű ruhadiszek,

Francia P. D. Jegyű fűzők
Arcfátyol, dlvitörek, gyöngy- és bőr dlsztáskák.

Menyasszonyi selymek,
koszorúk és fátyolok

legolcsóbb szabott árban I
ff

'női kaitokra sima és préselt 120 cm, 
szeles barna- és fokote szinekbon métere 
r«r 8 forintról 15 forintig, nóta

Boák és imaffok
óriási választékban

loslömökre, színházi találókra
női posztók minden szluboa

'ZÖNYEGEK,
Mutfa, spárga, hollandi, kiddormOnster, ta- 

peszl y, velour, futó- és szalon szönyogak, 
minden nagyságban, torontáli szőnyegek, 

f díván terülik, bútor szövőtök és crappak, 
viaszkos vászon

egolcsófeb szabott árban.
így és asztalterítők

szövet és csipke függönyök, stórok.

*®r megnyílt •wm i
naB

»URANUS“ villamos színház
Sas.ntcn 35. aracafiuua. 

(Otthon kávéház udvar)

Pénteken november 8-án.

I JL
Itt először I

A velencei pék inas,
Sh’ g *p I Újdonság I

Jóska a vadorzó.
Senzációs újdonság I

Újdonság 1

Jegesmedve vadászat,

Iramszarvas vadászat.

Anyósok versenyfutása
~T T"

Előkészületen vannak .
A folyékony villamosság.

A spanyol bika viador (TorreadaK drámája 
SzevMaban, A kis Verte Gyula és 

még több újdonságok.
Előadások: Hétköznap este 6 7 8 9 10 érakor. 
Vasár- és ünnepnapokon d. u. 3-től este 
______________U-lg éránként

Viki? ■ péholv-ülős 1 kor. 6 
m a szemó yro 5 kor. Zárt­

ak 80 fill., I. rendű hely 60 fill., II. rendű 
^0 fill., III. rendű 30 fill. Gyermekjegy I. 
rendű helyen 40 fill. II. rendű helyen 80 

fillér, III. rendű helyen 20 fillér.
A n. é. közönség szives pártfogását kérik 

Tisztelettel
Suchán Rezső és Winkler. Lambert

Az összes őszi- és Téli 
újdonságok megérkez­

tek, Ú. H).

Mindennemű szőrme felöltőt 
Plüsch felöltök és kabátok

» WJV‘

Debreceni kézizálog

Leány- és gyermek felölte

Costümök- és aljak,

kölcsön-intézet 
részvénytársaság

; DEBRECEN. Arany-János-u. 9. sz. alatt
.........r—---------------

Legmagasabb kölosönökot nyújt arany* 
és ezüst tárgyakra, ékszerekre és 
egyéb ipari készítményekre. Raktárai­
ban iparosok és kereskedőktől árukat 
diserótio mellett beraktároz ős azokra 

előnyös kölcsönöket nyújt. 
Jelenleg arany-, ezüst-órák, brlllánt 
függök és gyűrűit, nj varrógépek és képek 

vannak raktáron, a melyek

I szabad kézből megvehetők.

: Pongyolák- és blousok, 
Színházi belépők, 

Estélyi köpenyek
karmantyúk.

Külön mérték osztály.
Mérték utáni megrendelések

pontosan eszközöltetnek.
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í AFRO HIRDETÉSEK.
Híj* 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér, rieteraLb betűkkel nyomtatott »6 

< krajcár, 8 filler.

Levéli eni tedaíiozcdisekra pontosan vtia, 
(Mimik, ha a aankseges postahelyet is- 

küldetik.
t Apró hirdetések előre fizetendők. »

Ajánlat.
MINDEN pénteken és szombaton friss némete- 

sen készített hurku kapható Benes W. hentes 
üzletében. 4491

NÁLAM ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb
áraksan kaphat íérfi, fm és leány felöltők, 
öltönyök, férfi és női ruhák, szőnyegek, pap­
lanok, ágy toritők, Jager ruhák, tükör kép és 
bútor nagy választékban Kaiser Salamon 
Hatvan-u. 2.

HARISNYÁK_Tvg IPAR VALLALAT. Haris- 
nyak kötése és fejelése felvállalta tik Benyáís 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

EGY gépész-kovács, 1 vincellér, 1 majoros, 1 
igás kocsis, 1 béres, konvenciósok 19U8. jau. 
1-től felfog adtatnak. Hol? Megmondja a kiadó­
hivatal. __________________________ 4315

HARISNYA kötések és fejeléseket legjobb pa­
mutból készítteti Márton Gyula divat üzlete 
Piac utca 9. Saját köttetésü harisnyákban 
nagy rak;ár.

HAZNALT bútorokat vesz, elad Kónya József
aszialos Pacsirta-u. 8. sz. 4379

KIADÓ szépen bútorozott utcai szoba, előszo­
bával Egy malom utca 4., ugyanott eladó 
szerszáml'a. 4516

NÓI KALAPÖT készíteni, díszíteni, átalakítani 
házhoz megyek. Schwartz Jánosné, Csokonai 
utca 4. 4518

Kereslet,
TANULÓNAK jó családból való fiú felvétetik 

Jhaísz Arthur előbb Pongrác Géza papirke- 
reskedésében Debrecen. 4079

KÖNYVKÖTŐ tanuló felvétetik Thaisz Arthur 
könyvkötészetében Debrecen, Darabos utca
}4- sz-____________________ _________4079

ÜGYNÖKSÉGI irodámba‘gyakornokot s varró­
gép műhelyembe egy tanoncot azonnali btdé-

FÜSZERÜZLET boreudozés olcsón eladó. Szabó 
Sándor H,-Böszörmény. 4 .00

AZONNALI belépésre kereskedő segéd fiatal 
felvétetik. Szabó Sándor Eb-Böszörmény.4)97 |

ebéd-társat keresek finom házi koszthoz.
Ebed 18 fit, esetleg vacsora is kapható. Cim I 
a kiadóba. 4332 j

FELKÉREM azon úri házat, hol pár héttel ez- 1
előtt a fáskamrába hagytam fűrészt, fürészál- 
van^'t és baltát, hogy azt a ki riileti kapitány- I 
sagnal bejelenteni szíveskedjék. 4515

1908: “jájus elsejére egy 4 vagy 5 szobás fűid- 
szinti lak as mellékhelyisége kel kerestetik.
A lámátok Bárány Mór Kossuth-u. 45. 4514

KERESEK egv (lehetőleg gyermektelen) há- 
zaspar házmester! és szolga teendőkre, mervén 
lakassul és fizetéssel. Értekezhetni minden 
szerdán és szombaton délután 1 és 2 óra kö- 
zott: Barna-utca 2. a szám. 4465

DEBRECZENI UJ8AO

SZOROSZLAI útfélen a 7. kilométernél egy 
köblös hold 661 négyszögöl löld eladó, érte­
kezni lehet Honvéd utca 70. 4510

JO karban levő matt bútor“ eladó. Saléirom-u 
12- sz-_______________________________4509

E «I “íf. kerekü tarSonoa> jó karban, eladó
réternő 1. sz.

jHBoQnet
és

Bútorszövetek,
Bőrvásznak

nagy választókban, olcsó szabott árak 
mellett kaphatók

[Bosznay J„$s T Sä!
szőnyegházában

Debrecen, Kossuth utca 5. szám.

Kun sertésóvszere
1 doboz (disznónak 1 évre elég) 2 korona. 

Próbálja meg 20 percenttel megassza a vészt.
(pKgjr pin, nltca.

Kapható: 357
Í°*a J6°a. *s Ráo drogériájában, Mlhalovlts, Tóth 
Béla, Muraköz!, Kovaos, Tóth, Gr sz Naiv Ferenc 
Stelncr, Radákovits, Mautner, Kóclán gyógysz^ uraknál

Dicsérő és ajánló itiormátlókkal szolgáinak a kcvelka ők:
Naery Lfjos nagy hizlaló Szűcs. Ku.ik G. hentes, Gyar- 
niathy N. uvogkereskedő urak Debrecen, Szádeezkv 
László uradalmi int. ur Boconád, (Heves m.) Loika 
József urad. /«tiszt, gróf Zichy Géza letétied (Hajún) 
uradalmában, Gosztonyi Kálmánná urad. Pa. Alatka^ 
Ngs. Balogh Tihamér ur Szeutkczma, u. p. (B.-Uifalu) 
Ngs. Csapó István ur Pa, Istvantelck, u. p. (Földes) 
Tekt. estesen Orosz István jegyző, Mlkepéros, Nagyi 
Ráez Lajos ref lelkész ur Micske (Bihar). Nagyi dr. 
Balthazár Dezső ref. esperes ur H.-Böszörmény Nae-vt 
Szues László ur Csatár u. p. Bihar. Tekt Pospiss 
Géza íoldbirtokos ur Pa. Kettős, u. p. Mező-Sas. stb

Eladás.
FESTÉKES hordók olcson eladók Arany János 

utca 47‘ szám. J

Donogán és Somossy
Debrecen, klstemplombazár.

Menyasszonyi kelengye vászon, 
szőnyeg és divatárukázába meg­

érkeztek az őszi divat
gyönyörű újdonságai.

ruha kelmék, flanelek, bárso­
nyok, blouz-selymek, velezek.

Valódi perzsa szőnyegek, - Linóleum
!! Óriási raktár !!

Eladó.
Yidédi városban közel Deb 

reconhez, egy három év óta főn” 
álló

temetkezési intézel
teljes felszereléssel és berendezés­
sel más vállalat miatt minden el­
fogadható áron eladó, (
Cím a kiadóhivatalon

Ügyes 
tiszta FOZOKfá

valamint "

TAKARÍTÓI^
úri házhoz felvétetik.

Deák Ferenc utca 6. szám.

SEI D Ll TZ-POB
Csa.k akkor valódiak, ha mindegyik dobnv 
MoU A. védjegyét és’ aláírását tflatotlf?
A Moll A-féle Seldlltz-porok tartós gyóg,hatá«a 
a legmakacsabb gyomor- és allostbánUümak Z 
morgorcs és gyomorhév, rögzölt székrekedés! mit 
bántalom, vor olu ás, aranyér és a legkülönbözőbb 
nőt betegségek ellen, e jeles házi szőrnek évtizZ 
dók óla mindig nagyobb elterjedést szerzett. Ára

egy lepecsételt eredeti doboznak 2 kor.
Hamisilasok IWwilin lenylMmá,
MOLL- FE LF~!

, MOLL’S 
JmZbflfiMl 

SeU

Csak akkor valódi
ha mindegyik üveg Moll 
A. védjegyét tünteti fel 
„A. MOLL“ feliratú óno- 
záltál van zárva. A Moll- 
félo sés-borszusz neveze­
tesen mint fájdalomcsil­
lapító bedörzsöléei szór 
köszvény, csuz és meg­
hűlés egyéb következmé­
nyeinél legismeretesebb 

népszor.
Egy ónozod eredeti üveg ára I kor. 90 mi

Moll gyermek szappanja
Legfinomabb, lognjabb módszer szerint készítek 
gyermek és hölgy szapqan a bőr okszerű ápoló 
tuira gyermekek s felnőttek részére. Ara darnioa- 

kiút 40 mi. öt darab 1 kor 80 fill 
Minden darab gyermek-szappan „Moll A.“ véd­

jegyével van ellátva.

Főszétktildés:

MOLL A. gyógyszerész
cs. és kir udvari sz.liiló által.

Bécs Tuchlauben 9. szám.
Vidéki megrendelések naponta postautánvét mel­

lett teljesittetnek.
A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláírá­
sával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

-negyedre való tekintettel alkalmi osztályt szervez­
tünk. hajat érdeke minden vevőnek, hogy azt mie-

xi Tgtekintse' Mmdenféle szőnyegek, függö­
nyök, térítők, takarók, ágynemílek igen jutányos árban kaphatók

és Tár,»

szőnyegháza EJ
DÄ»Qé. mwi&'s.zz* Síi

wtiii/in

Thajk 3/tlvl

k


